

## 本报讯

今年1至5月,全市地税稽查系统及早谋划、周密部署,精心组织开展以打击涉税违法犯罪行为为重点的税收专项检查、税收专项整治行动,取得了规范税收秩序和组织税收收入“双重”效果。共检查各类经济性质纳税人82户(其中有问题82户,结案82户),累计查补地税收入6186.45万元(其中查补税款512.99万元、滞纳金55.37万元、罚款152.72万元,组织企业自查101户,自查补税5465.37万元),累计入库地税收入7073.13万元。

(杜渊)

# 纳税更方便快捷了

## ——达州市地税系统效能建设纪实

“老刘,给你5000元发票,下次需要再电联系哈。”这是达州税务流动服务车在偏远的达县安仁乡办税。老刘经营着一家小餐馆,据他介绍“以前办税,坐车来回要3个小时,现在服务车定期来,有啥急事儿打个电话也来,方便得很。”

这是达州市地税系统坚持全员、全心、全程、全面“四全”服务理念,创新推出的便民措施之一。近年来,该市地税系统大力推进机关效能建设,创新推出“牡丹地税卡”、“流动服务车”、“贴心服务卡”等服务,取得群众满意、促进发展的良好效果。

### “能不能再快些”

效能地税,关键是素质。“地税系统专业性强,相对独立,人员流动小,有的职工一干就是几十年,工作激情消退,容易出现懈怠。”市地税局政工干部介绍说。

全市地税系统效能建设首抓学习培训活动。近千名职工先后赴扬州税务学院、四川大学受训,全系统开展了“我在地税干什么?”、“机关效能,我该怎么?”等大讨论。全系统每个职工均建立了学习及廉政档案袋。

“这几年达州发展很快,纳税人对我们的要求很高,对于企业和商人来说时间就是金钱,我们能不能再快些?”市地税局党组书记、局长陈坤林听办理审批的同志汇报时间。国家法定

税务行政许可事项、4项行政审批事项、公共服务税务登记的办结期限分别为20、30、30个工作日。

“我们可以分别缩短为5、15、5个工作日。”市地税局将16项行政许可、审批项目减少为14项,集中到窗口“一站式”办理。

“中国税务,效率高,OK!”到市政务服务大厅地税窗口不到1个小时就办好了税务登记的外商竖起大拇指一个劲地夸,高效赢得称赞。

各地从实际出发多举措提效能。大竹县地税局推出不刁难、不推诿、不撒气、不让久等、不让空跑的“五不”服务。开江县地税局多举措避免纳税人“多头跑”、“冤枉跑”。达县地税局推出自动生成税额的电子定税系统。

市地税局、达县地税局先后获得“全国精神文明建设先进单位”和“全国税务系统先进集体”称号,倒在工作岗上的郭志刚被省政府追授为“模范基层税务干部”。

### “贴心服务促发展”

“地税‘贴心服务卡’很安逸,可第一时间了解国家税收新政策,咨询税务问题,明白纳税。”私企老板赵相革称赞道。市地税为更好方便和服务纳税人,制发税务干部联系纳税人服务卡500多张。

“牡丹地税卡”是又一项创新服务,受到国家税务总局全国通报表扬。谈起此卡作用,四

川盛源实业集团公司财务负责人杨勇很感慨,“以前缴税,要几个人先去好几家银行网点提款,后再提着几袋钱到地税局去排队,提心吊胆的,又着急。现在好了,用牡丹地税卡直接刷,1—2分钟就搞定了”。

“我们正在推行全县通办,只要是达县境内,纳税人在任何大厅、网点都可办理纳税服务,拥有牡丹地税卡的纳税人还可申请批量代扣,银行自动办理,流动服务车到时将票据送达。”达县地税局李局长介绍着他们的新措施,“目前,城区已实现”。

达州提出打造“中国气都”,建立西部化工高地,市地税局为此专门成立油气田分局。在分局每天都发生着许多故事,据惠特电力投资建设有限公司许女士讲,去年,他们公司承建普光电力设施,预开了发票,年终决算实际经额比票额少了50万,要重新开票,必须在对方公司搭账前办好。在他们得知无法在短时间内办好退票、补缴时,他们老总很着急,几十号工人正等着发工资。分局职工向领导汇报了此事,根据指示,他们积极与对方公司和宣汉地税局联系协调,帮助妥善解决了此事。第二天该公司送来“心系纳税人、服务零距离”的锦旗。

四年来,达州地税征收平均增长实现33%,今年1—5月全市地税收入达到149381万元,超额完成省局和市政府目标任务,有力促进了地方经济发展。

·唐志坤 郝成彪 李博·

## 加强效能建设 优化发展环境



汛期到来,开江县及时在全县范围内强化各类蓄水工程的安全监管,确保水利工程安全度汛和群众生命财产安全。图为县水利局技术人员在灵岩乡检查山坪塘安全。

(本报记者 卢峰 摄)



建设优美乡镇,环境保护先行。今年,宣汉县君塘镇投入资金60余万元在场镇修建排污管道1200多米,实现雨污分流,解决了老场镇420户居民生活污水、废水直排问题。图为施工现场。

(王梦 摄)



时下,正值农村大忙时节,万源市竹峪镇村民们趁着好天气忙着双抢,确保丰产丰收。据了解,全镇共计移栽秧苗5000多亩。图为该镇大柏树村村民正在移栽秧苗。

(吴阳波 本报记者 苏慧 摄)

## 胡家镇打造整洁优美环境

**本报讯** 今年以来,胡家镇全力打造整洁优美环境,全镇面貌一新。近日,记者在宣汉县胡家镇街道的中心广场看到,那里街道整洁,绿树成荫,健身器材井然有序,绿草连片,河水缓缓地穿城而过,两岸亭台楼阁煞是好看。

街道居民李大爷每天早上都要到河岸边转一圈,他说:“以前这个地方又脏又乱,是有名的臭水沟。现在一绿化,环境好了,出门心情也好了。”

为打造整洁优美的人居环境,提高群众生活质量,该镇广泛开展了城乡环境综合治理行动,开通流动宣传车不定期进入到村、社、农户进行广泛宣传,镇有线电视台对那些不爱护清洁卫生的行为加大了曝光力度。在春节、中秋节、清明节、端午节等传统节日,以“过好我们的节日”为主题,组织群

众开展卫生大扫除,集中清运垃圾,整修村内街巷,粉刷、美化墙体,集中整治农村脏乱差现象。

为确保城乡环境综合治理行动深入开展,该镇还采取单位帮扶、示范带动、城乡联动的办法,建立了57名清扫保洁队伍,制定村规民约、文明卫生村、文明卫生户评选标准和卫生管理制度等,引导、促进村风民风转变。

此外,胡家镇还把城乡环境综合治理行动和生态文明建设有机结合起来,努力实施“一池五改一利用”(一池即沼气池,五改即改水、改厨、改厕、改圈、改院)。

该镇党委副书记饶伟松告诉记者:“我们镇的村民修建沼气的积极性高,不仅节约了能源,而且清洁了家园。”

(本报记者 王兴寨)

## 大力实施城乡环境综合治理工程

近日,记者在宣汉县城官仓沟看到,园林管理处的工作人员正对道路两侧的行道树进行修枝整形,使树形更加美观。

(本报记者 匡方智 摄)

## 富士康深圳新员工大幅加薪超六成

据悉,才大幅调升员工薪资30%,全球期,其月薪将由1200元大幅上调至2000元,最大消费电子产品代工商鸿海集团周日晚上又宣布,旗下富士康科技集团位于深圳的工厂,若是新进作业员通过三个月试用

期,月薪将由1200元大幅上调至2000元,调薪幅度逾66%。

鸿海公关人士表示,“这是新的方案,原本是将基本薪资从每月900元调升至1200

元,现在以此为基准,若员工表现好,就会上调整。”

鸿海并在声明中表示,深圳厂区的作业

线长等主管级的薪资调整方案,将会在8月1

日前宣布。中国其他厂区的调整,则会视当地的消费水平以及社会保险制度予以调整,最快会在7月1日宣布。

鸿海指出,大幅调整薪资后,将可减少部分员工必须加班的个人需求,而且许多员工都可自由决定加班与否。

今年以来,富士康已发生12起员工跳楼意外,共造成10人死亡,2人受伤。(新华)

# 水润民心甜

## ——记宣汉县大力加强水利设施建设

“水龙头一拧哗哗,安全饮水乐万家!水库闸门一拉,田里庄稼笑开花!”这是流淌在宣汉100余万农民群众的心声。记者通过采访发现,近年来,宣汉县水利事业蓬勃发展,水利建设成就辉煌、亮点纷呈——

进行除险加固,整治内外坡、维修溢洪道、修建管理房、增设监测设施等。通过整治,全县共新增、恢复蓄水能力570万立方米,新增、改善灌面2.28万亩。

### 镜头二:农村安全饮水工程惠泽千家万户

“到1公里外的井里挑水一直吃了50多年,想不到老了还能用上自来水,做饭、洗菜、洗衣服可方便了,现在党和政府好政策硬是惠及我们山村农民。”家住天台乡尖包村的付朝华老人说起自来水的好处,他难以掩映心中的喜悦。尖包村是一个典型的旱山村,用水难一直困扰着广大村民。为帮助村民解决用水难问题,近年来,该村大力实施农村安全饮水项目,从3公里外的深山中引来了泉水,建起了11处蓄水池,先后解决了6个社380户1584人的饮水难题。

为切实提高人民群众生产生活水平,确保群众饮水安全,宣汉县及时组织专业技术人员深入广大农村全面调查饮水详情,认真分析饮水形势,科学编制建设规划,并紧抓

国家大力投入水利建设的有利时机,全力开展农村饮水工程建设,安全饮水工程可谓遍地开花,至目前,全县共建成集中供水工程432处,分散供水工程700余处,投入建设资金达6075万元,基本实现了54个场镇自来水入户率100%,农村居民集中点自来水入户率55%左右,农村自来水入户率25%以上。

### 镜头三:灌区渠道建设“水到渠成”

一年前,位于柏树镇九军村的九军坪水库渠系因年久失修到处出现垮塌、漏水现象,很多农田无法得到有效灌溉。2009年初以来,县水利部门及时对其渠系进行了全面维修,如今近10千米的支渠、斗渠全用石头砌成,并用水泥勾缝,基本做到滴水不漏。据了解,宣汉县设计灌面共61.41万亩,有万亩以上灌区8处,万亩以下较大的灌区81处,灌区渠系配套建设任务沉重。宣汉县水利部门不等不靠,充分依托农业综合开发节水改造项目建设、全国小型农田水利重点

县建设等项目,全力新建忠心水库干渠达78千米,维修延建其它水库支渠、斗渠及田间渠共计1388千米,使全县有效灌面达51.05万亩,保证灌面39.6万亩,节水灌面22.56万亩,为农业经济持续发展提供了坚实的水源保障。

### 镜头四:农村小微水利“遍地开花”

在龙泉土家族乡鸡坪村,村民高泽兰从微水池中挑水给玉米浇水施肥。她高兴地说:“去冬今春的旱情使村里的溪流断水,微水池中储存的水帮助我们解决了灌溉用水。”高泽兰所在的村海拔1300多米,属典型的喀斯特地貌,十年九旱,近年来,该村修建了10多处微水池,解决了灌溉难题。

多年以来,宣汉县坚持以国家投入为主导,积极动员广大人民群众出工出力,全力参与农田水利基础设施建设。先后建成各类小微水利工程25398处,其中山坪塘8551口、引水渠2314条、提灌站272处。同时自2006年开始,便在柳池乡柳坪村开展农村初级水利化试点建设,先后投入水利建设资金2500余万元,共建成了饮水安全工程78处,整治水库5座、山坪塘52口,新建、维修渠道81.3千米。目前该村已达到自来水100%入户、灌溉水90%进田,基本实现初级水利化。水利建设事业的蓬勃兴起,为全县经济社会持续健康发展做出了巨大贡献。

·冯松 本报记者 周本均·

**本报讯** 今年以来,通川区按照“资源共享、文明共建、管理共融”工作目标,以“建设统筹城乡发展示范区,着力破除城乡二元体制障碍”为主攻方向,努力在乡镇发展、土地流转、公共服务、劳动保障、户籍改革等方面寻求突破,全面推进城乡一体化发展。

乡镇发展势头迅猛。该区采取财政专项拨款、人事放权、增税返利等政策措施,激发乡镇工作活力,加快乡镇发展步伐。北外镇争创“省级优美乡镇”获得成功,“东徐路”入选四川最美乡村公路20强,市区共建的川东北最大农产品加工集中区落户魏兴镇,蒲家镇房地产开发在低迷的楼市中重新回暖,全区乡镇发展呈迅猛之势。

土地流转有序推进。该区以转包、股份合作、委托流转等多种形式推进土地规模流转,进行规模化集中经营。已流转土地近1.4万亩,围绕菜花果等主导产业发展花卉苗木1000余亩,规模蔬菜基地6000余亩,农业产业大户300家,农民专业合作社11个,建成“一村一品”村18个,获无公害食品认证3个。

公共服务不断延伸。完成教育资源、便民服务、医疗卫生、基础设施等不断向农村延伸,促进城乡公共服务均等化。目前,已建成邱家、莲花湖2所农村统筹城乡发展示范学校,完成24所乡村学校的结对帮扶;在50%的镇(村),90%的社区建立了便民服务大厅;标准化改造乡镇卫生院8所,村卫生室10个,新农合参保率达95.2%;“农家书屋”、农民健身工程覆盖了近82%的行政村,率先在全市实现村村通水泥路。

劳动保障逐步覆盖。推进城乡养老保险有序接轨,全面落实农村最低生活保障制度。去年,全区有10050名失地农民参加了社保。今年,截至目前已有近2000余人购买了社保,失地农民老有所养问题正得以解决。建立城乡统一的就业失业登记、职业技能培训、自主创业扶持等机制,培训农村劳动力11000人次,劳务输出转移1.5万人,年实现劳务收入5.13亿元。

户籍改革成效明显。通过建立城乡统一的户口登记制度,逐步实现农民变居民的户籍身份转变,使农村居民享受城镇居民同等待遇。该区已为8000余人办理落实了城镇居民户口转移登记,其中,土地流转户以及近亲属投靠者转移为城镇居民的有3851人,农村籍大专生学生户籍迁回农村30余人。

(李江 本报记者 胡玉石)

# 通川区统筹城乡发展阔步前行